

截至5月末,农业银行南通分行支持生猪生产养殖户数较年初增加一倍——

稳产保供,促进生猪产业转型升级

民以食为天,猪粮安天下。农业银行南通分行认真贯彻落实市委市政府和监管部门关于稳定生猪生产、促进产业转型升级的部署要求,加快贷款投放,全力支持生猪恢复生产和猪肉市场供应。截至5月末,该行生猪产业客户24户,比年初增加12户;贷款余额4860万元,比年初增加2993万元。

服务民生,加强政策保障

该行高度重视金融支持生猪生产工作,先后出台了《关于积极应对新型冠状病毒感染肺炎疫情影响大力支持农产品稳产保供相关政策的通知》《支持生猪产业稳定生产加快转型升级的若干信贷政策》《关于进一步支持生猪生产和市场供应相关政策的通知》等专项政策文件,明确“十项”措施,将生猪养殖行业龙头企业及其上下游企业作为金融服务的重点,不断加大支持力度,强化生猪产业金融支持。

该行通过优化养殖户办贷条件、调整法人客户分类门槛、加强评级政策支持、完善授信政策、下放审批权限、优化还款方式、实行优惠利率、倾斜信贷规模等一系列措施,与辖内重点农业产业化

龙头企业及其生猪养殖子公司逐户对接,在加大项目贷款、流动资金贷款支持的基础上,提供综合金融服务,当前已基本实现对重点农业产业化龙头企业金融服务的全覆盖。

该行还创新“一项目一方案一授权”新模式,通过市场走访,形成南通如东畜类养殖特色农业项目“一项目一方案一授权”项目信贷服务方案,择优选择一批生猪养殖专业户,项目首期合作规模2000万元,首期白名单36户,目前该项目用信余额1990万元,有效支持农户13户。

对接需求,输入金融血液

该行加强与农业农村局、财政局、银保监局等部门对接,精准把握生猪养殖行业政策,先后收集全市应对疫情支持生猪养殖客户名单、生猪产业链龙头企业名单、农业农村局建议推荐重点客户名单、年出栏5000头以上生猪养殖客户清单、首批千头以上规模猪场名单,逐户上门对接资金需求,及时提供帮助。

南通金旺农业开发有限公司为省级农业产业化龙头企业、南通市人民政府核准设立的生猪定点屠宰企业,本次新

冠肺炎疫情防控中,纳入当地农业农村局2020年农产品保供龙头企业名单,大量收购生猪出现流动资金缺口。

该行第一时间了解到客户需求,及时安排专人联系接洽,以“抵押e贷”为助力点,实现贷款当天申请当天审批到位,对其发放贷款500万元,执行优惠利率,快速有效缓解企业临时性资金压力,促进农产品稳产保供稳价,稳定民生保障。

多方合作,提升服务质效

该行加大与省农担的合作,结合相关优惠政策,及时开展联合调查,提高效率。南通华多种猪繁育有限公司为全国畜禽标准化养殖示范基地,江苏省畜牧生态健康养殖示范基地、省级农业产业化龙头企业,积极响应政府号召,扩大养殖规模,但融资过程中担保一直无法落实。该行了解情况后,第一时间与江苏省农业融资担保有限责任公司对接,成功解决企业融资担保难问题,对其发放贷款500万元,执行优惠利率,确保及时采购饲料等原材料,助力客户养殖规模扩大。

同时,该行进一步深化与行业龙头

企业的合作,推进优质客户金融服务进程,利用项目贷款的方式助力客户扩大经营规模,加快产业转型升级。海门市兴旺肉制品有限公司是一家集种猪繁育、商品猪生产、沙乌头猪保种、生猪屠宰加工、连锁专卖、研发于一体的省级农业产业化龙头企业、省农业科技型企业。前期,公司新上线年屠宰30万头生猪屠宰场项目,该行从项目立项开始,一直做好跟踪服务,在得知客户意愿后,专门开辟信贷绿色通道,在短时间内获批并投放到位项目贷款1900万元,助力客户提前完成转型升级。

此外,对暂时经营困难但符合产业布局、技术先进、具有较好经营基础的生猪养殖加工流通及饲料生产等生猪产业客户,南通农行还允许通过重新约期、贷款展期、调整贷款利率和还款方式等,帮助企业和养殖户渡过难关。下一阶段,该行将继续坚持“服务三农”的市场定位,充分发挥自身优势,进一步加大对生猪稳产保供信贷支持力度,切实筑牢调结构、惠民生、补短板、稳市场的金融服务保障。

本报通讯员 吴文婷



防非知识小课堂

谨防“现金贷”新花样

(第42期)

近几年,针对现金贷业务,国家连续出台整治文件,关停处置了一批违规现金贷平台,并再三强调“未依法取得经营放贷业务资质,任何组织和个人不得经营或参与经营放贷业务,不得变相为其他机构提供放贷资金”。然而,一些现金贷平台不甘就此退出,反而玩起了新把戏试图逃避监管。在此提醒市民朋友擦亮双眼,学会识别并防范风险。

市民:违规现金贷业务存在哪些问题?

金安:现金贷平台随着互联网发展而出现,普遍具有无场景依托、无指定用途、无客户群体限制、无抵押等特征。在前几年无序发展时期,出现变相“套路贷”,不当催收、畸高利率、侵犯个人隐私等问题,具有较大的金融风险和社会风险隐患。

后来,国家对违规现金贷平台进行清理整顿,出台办法明确开展现金贷业务合规要求,主要有:1.设立网络放贷机构,从事放贷业务设立必须获得资质,接受准入管理;2.机构收取的综合资金成本应符合最高人民法院关于民间借贷利率的规定,禁止放贷或撮合违反法律有关利率规定的贷款;3.不得通过暴力、恐吓、侮辱、诽谤、骚扰等方式催收贷款;4.不得以“大数据”为名窃取、滥用客户隐私信息,不得非法买卖或泄露客户信息。

市民:违规现金贷有哪些新花样?

金安:在清理整顿后,许多现金贷平台纷纷进行了转型,也有一些平台为逃避监管,翻新花样变相从事现金贷业务,主要表现有:1.转型从事借贷分流业务。有的现金贷平台凭借之前积累的庞大用户群体,做起了分流业务,类似于线上贷款超市,告诉借款人去哪儿可以借款。这类平台虽不直接参与放款,但是会与合作金融机构“瓜分”借款人的借款利息,所以这部分借款的年化率是非常高的。2.打着“回租”“回收”“回购”幌子从事现金贷业务。例如,上线“手机回购”APP,以回收手机为场景,借款人上传手机数据后,根据评估的手机回收价申请一定的贷款额度。如果发生逾期就将手机ID锁定让你无法使用。3.以注册网上商铺为幌子从事现金贷业务。借款人在分期商城注册网上店铺,提交的注册资料与在现金贷平台提交的借款资料一样,通过审核后,放款人会到该店铺付款购买商品,到期后退货,借款人还钱。

市民:如何防范违规现金贷风险、避免落入陷阱?

金安:随着监管层对现金贷业务的肃清力度不断加大,不能从本质上彻底向合规转型的现金贷平台,无论以何种形态出现,都终将面临被淘汰的局面。因此,在现金贷没有彻底整治完毕前,建议大家不要去尝试资质不明的网络现金贷业务。此外,作为金融消费者,应该自觉做到以下几点:1.树立正确的消费观,不攀比,不虚荣,量入为出,拒绝超前消费、过度消费。2.珍惜自己的信用,根据自身的还款能力选择贷款额度,制定合理的还款计划,养成良好的信用习惯,按时还款。3.确实需要通过网贷平台借款时,要选择正规渠道。可在银保监会、所在省金融局网站上查询放贷机构是否具有从事借贷业务的资质,并要求机构主动提供相关金融业务许可证。

南通农商银行:首批完成4家农贸市场整体授信

本报讯(通讯员姜浩)近日,南通农商银行完成市区虹桥路农贸市场的整体授信,为61户商户授信610万元。据了解,截至目前,该行首批共为4家农贸市场161户累计预授信1610万元。

受疫情影响,地方经济形势严峻,尤其对于小微企业、个体工商户等来说,面临着巨大的困境。对此,南通农商银行积极发挥深耕基层的优势,全力保民生、稳发展。该行借鉴“阳光信贷普惠金融服务模式”,结合南通当地实际积极探索贷款新模式,为市区各农贸市场进行整体授信,并迅速广泛收集信息、开展三轮评议。

在完成前期工作基础上,该行对贷款额度在10万元以下、符合条件的商户进行集中预授信,授信期限为三年。相对于传统模式,这种授信模式对于专业市场的商户来说,门槛更低、覆盖面更广,在授信期限和额度内,商户可以随借随还,将满足更多商户短频快的资金需求。

长江商业银行南通分行:福仔助力“小小银行家”成长

本报讯(通讯员黄航)6月1日,江苏长江商业银行南通分行走进南通幼儿园,开展“小小银行家”六一儿童节主题活动,助力培养孩子的“财商”,引导孩子树立正确的金钱观。

活动现场,江苏长江商业银行南通分行的宣讲人员耐心细致地为小朋友讲解了货币起源、真假人民币辨别等金融知识,并现场演示了多种点钞方法。在讲解过程中,还穿插金融知识有奖问答。

为了让孩子更能体会挣钱的辛苦,该行还利用新上线的福仔智能存钱罐的任务设置功能,模拟聘请小朋友整理桌椅、打扫教室卫生,任务完成后给他们发放奖励金,在劳动获取报酬的过程中,小朋友明白了一分耕耘一分收获的道理,也让家长看到孩子的点滴努力与成长。

江苏长江商业银行南通分行表示,该行一直把金融知识宣传普及及工作作为一项常态化工作来做,下一步,该行将不断探索金融服务的新模式,提升市民的体验感和认可度。



行业动态

工商银行南通分行:“春融行动”助力外贸企业复工复产

组建专业队伍,开展精准帮扶,全力助推南通外资外贸企业全面复工复产。工商银行南通分行按照省行部署要求,积极开展“春融行动”,组建公司条线+国际条线“柔性”服务团队,定向了解并解决企业在跨境经营中的金融服务需求,力争将企业受疫情影响降至最低,推动南通地方经济高质量发展。

开通跨境结算绿色通道

疫情期间,启东某公司拟从德国采购一批防护服,向南通工行提出购汇需求。由于其在工行无外汇账户,也不在货物贸易企业名录中,其购付汇存在一定障碍。南通工行对此特事特办,在南通外汇管理局指导下,理顺结售汇、付汇、国际收支申报流程,快速汇出,为疫情防控提供了高效的金融服务。

疫情期间,湖北全省交通封锁,海外

的货物进不了黄石港,有一些外贸货物就近在下游的南通港卸货。而相应的提单、发票等单据,也无法通过快递送达工行黄石分行。眼看业务无法按时顺利进行,客户和黄石分行都心急如焚。南通工行第一时间联系总行单证中心、快递公司,及时拟定了翔实、快捷、可行的业务处理流程、单据流转以及后续相关货物运输模式方案,协助兄弟行共同服务好客户,确保让客户的进口业务不受影响。

南通工行还筛选一批诚信合规企业名单报备市外汇管理局,并制定诚信合规企业货物贸易收付汇便利化业务操作细则,允许企业事后补齐材料,为重点企业的外贸业务提供了便利。

高效办贷、让利减负

南通某医用材料有限公司是专业口

罩生产企业。面对疫情,该公司计划将原有产能扩大两倍,需要大量资金购买原材料投入生产。工行海安支行第一时间上门了解企业资金需求,开通绿色通道,特事特办,仅用4天时间完成企业开户、贷款申请及报批等流程,并成功发放贷款500万元,同时给予优惠利率。

对防疫重点保障的进出口企业,工行南通分行按照特事特办、急事急办的原则,提高办贷效率。并主动降低融资价格,减轻企业负担。疫情期间,南通工行为8户企业办理了海外拆借,计12笔、23070万元,平均融资成本低于LPR基准定价;为12户企业办理了外币流动资金贷款,计15笔,折合4088万美元,平均融资成本低于3%。

缓解企业还款压力

南通某公司2019年10月办理的一

笔45万美元出口发票融资业务于4月份到期,受境内外疫情影响,借款人境外下游客户货款未能及时给付,借款人出现暂时性的资金短缺,无法及时归还本笔融资。为扶持企业正常经营发展,南通分行提前与企业进行充分沟通并做好预案,根据《出口发票融资管理办法规定》将原融资展期一个月,有效缓解了企业燃眉之急。

对因疫情影响暂时遇到困难的企业,南通工行综合运用延期代扣、续贷、展期等多种延期还款方式,缓解客户阶段性还款困难。对受疫情影响暂时失去收入来源的存量融资客户,在把控实质风险前提下,不抽贷、不断贷、不压贷,合理采取续贷政策,帮助企业顺利渡过难关。

本报通讯员 夏秀兵



日前,建设银行海安支行和海安市税务局的党员志愿者来到南莫镇邓庄小学开展“党建联盟聚活力税悦童心携手行”活动,向挂钩结对的20名“爱心助学班”学生和7名留守儿童赠送助学金和学习用品,并向孩子们分发蛋糕,提前祝孩子们节日快乐。

徐劲柏 摄



一波三折,南通邮储为油企加“邮”

“多亏了你们,我们才能渡过难关,恢复正常经营。”近日,南通某石化有限公司负责人赶到邮储银行通州区支行小企业中心,对邮储银行的“雪中送炭”表示郑重感谢。

位于通州区的南通某石化公司,不久前遇到公司成立以来的最大难题。“事情要从去年说起。”该公司负责人介绍,2019年初,公司与北京某公司签订了一份合同,油品重量5000吨、价值2500万元。按照合同约定:付款方式为当月即付清。与此同时,该石化公司还与下游企业签订了一份5000吨油品供货协议。

不曾想,北京某公司2019年上半年供货380吨油品后便不再发货。在迟迟收不到货物后,南通某石化公司向法院申请诉讼并获得胜诉,今年春节前,该公司通过南通中级人民法院申请保全,对北京某公司4656吨油品进行查封。

“没想到一场疫情彻底打乱了公司的步伐。”该石化公司负责人坦言,受疫情影响,春节后两个月一直未能恢复正常运行,而按照与下游公司的协议,4月份就应该供货。“对方也比较着急,如果不能正常供货的话,他们也将诉诸法院申请强制执行,到时候我们公司将会面临严重危机。”

上游北京某公司拖欠的油品虽然实施了保全,但是并不能立即投入使用。“我们盘算了一下,如果要实现下游货物的顺利交付,至少还需要450万元的资金。”然而,由于受疫情影响油品价格连续下挫,且有2500万元的法院诉讼,想要贷款的该石化公司连续被多家银行婉言拒绝。“没有办法,我们只能抱着试试看的态度继续跑银行。”在邮储银行通州区支行小企业中心,该公司负责人迎来了“转机”。

在行领导的支持下,客户经理加班加点,经现场、法院以及上下游调查了解后,三天完成材料的撰写,提交审贷会。审贷会初审认为,该客户法院诉讼金额较大,将对公司经营产生重大变化,应谨慎介入。同时,国际油价又现大幅下挫,法院封存的油品出现贬值,亏损进一步扩大,建议谨慎或不介入。

为更加了解清楚该公司的经营状况,小企业中心负责人继续深入实地查

看后发现,“疫情期间,油价波动大,企业采取落地价清算,极大减轻了因价格波动带来的亏损。”同时,小企业中心负责人又到法院与法官商讨,保全期间的物品贬值,亦可通过相应的起诉减少损失。若等查封物解封再进行交易,则企业将不能如期交货,公司将面临关停。最终,经协调该笔授信最终获得批复。

4月10日,邮储银行流动资金贷款450万元顺利投放到企业账户。两天后,该石化公司第一批油品顺利发往位于舟山的下游公司。该石化公司负责人介绍,经过一个月的经营,公司获毛利100万元,“企业能恢复正常经营,离不开邮储银行的责任担当。”据了解,疫情期间,邮储银行通州区支行累计发放小额贷款9825万元,为企业复工复产、当地经济发展提供有力支撑。

本报记者 张水兰 本报通讯员 朱锦华